

# Большевик

№ 165 (2255)  
Пятница  
18  
ИЮЛЯ  
1941 года.  
Выходит 25 №№ в м-ц.  
ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

Орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

## Больше силоса общественному животноводству

Партия и правительство уделяют большое внимание созданию кормовой базы, являющейся одним из важнейших условий поднятия продуктивности общественного животноводства. В кормовом балансе почетное место должен занять силос — ценнейший корм, хорошо поедаемый крупным рогатым скотом и повышающий удойность коров.

Сейчас настало время, которое должно быть использовано для закладки раннего силоса. Надо в больших размерах использовать дикорастущие травы и сорняки от прополки посевов, которые имеются везде в избыточном количестве. Работу по закладке силоса надо уметь сочетать с другими сельскохозяйственными работами — сенокосом и подготовкой к уборке хлебов. Сейчас правления колхозов должны отрешиться от вредной привычки — очередности работ и поставить всю работу на военный лад.

Колхозы, руководители которых уделяют серьезное внимание созданию кормовой базы, уже проводят закладку силоса. Так, например, в колхозах «1 мая» (председатель т. Колчин), им. Степана Разина (пред-

седатель т. Надежин) уже заложили силоса по одной яме.

Однако общее состояние этой работы в районе неудовлетворительно. Многие колхозы не только не начали закладку раннего силоса, а еще не готовят к этому ямы. Такое положение имеет место в колхозах Трофимовского, Малиновского, Летневского, Белозерихинского и других сельсоветов.

Такое положение не может быть терпимо ни одного дня. План закладки раннего силоса должен быть выполнен безусловно каждым колхозом.

Руководители колхозов должны так расставить рабочую силу, чтобы наряду с уборкой сена, с подготовкой к уборке хлебов, выделить известную часть колхозников на силосование кормов, используя труд престарелых и подростков.

Работники сектора животноводства районного земельного отдела обязаны конкретно помогать колхозам в создании кормовой базы, уделяя большое внимание качеству закладки силоса, в покрытии силосных ям.

Общественное животноводство колхозов должно иметь корма в достаточном количестве.

Каждый день в Институт переливания крови (Москва) являются работницы, домохозяйки, учащиеся и жены мобилизованных в Красную Армию с просьбой записать их в доноры.



Будущие доноры в зале регистрации, перед медицинским обследованием.

Фото Н. Кубеева.

Фотокорреспондент ТАСС

В ответ на призыв своего любимого вождя великого Сталина весь советский народ собирает свои силы в единый кулак, чтобы обрушить его на голову врага, чтобы отстоять нашу родину, свободу и независимость.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

#### О реорганизации органов политической пропаганды и введении института военных комиссаров в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Навязанная нам война в корне изменила обстановку работы в Красной Армии. Война расширила объем политической работы в нашей армии и потребовала, чтобы политработники не ограничивали свою работу пропагандой, а взяли на себя ответственность так же и за военную работу на фронтах.

С другой стороны война усложнила работу командира в полку и дивизии и требует, чтобы командиру полка и дивизии была оказана полная помощь со стороны политических работников не только в области политической работы, но и в области военной.

Все эти новые обстоятельства в работе политработников,

связанные с переходом от мирного времени к военному времени, требуют того, чтобы была повышена роль и ответственность политработников — подобно тому, как это имело место в период гражданской войны против иностранной военной интервенции.

В соответствии с этим и ввиду навстречу пожеланиям Государственного Комитета Обороны и Главкомов, Президиум Верховного Совета Союза ССР постановляет:

1. Реорганизовать управления и отделы политической пропаганды в **политические управления и политические отделы** Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

2. Ввести во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии институт **военных комиссаров**, а в ротах, батареях, эскадронах — институт **политических руководителей**.

3. Утвердить Положение о военных комиссарах в полках и дивизиях Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. Горкин.**

Москва, Кремль.  
16 июля 1941 года.

УТВЕРЖДЕНО ПРЕЗИДИУМОМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

## Положение

### о военных комиссарах Рабоче-Крестьянской Красной Армии

1. Во всех полках и дивизиях, штабах, военно-учебных заведениях и учреждениях Красной Армии, как на фронте, так и в тылу учреждается институт военных комиссаров.

2. Военный комиссар является представителем Партии и Правительства в Красной Армии и наряду с командиром несет полную ответственность за выполнение боевой задачи, за ее стойкость в бою и непоколебимую готовность драться до последней капли крови с врагами нашей Родины и с честью отстаивать каждую пядь советской земли.

3. Военный комиссар является нравственным руководителем своей части (соединения), первым защитником ее материальных и духовных интересов. «Если командир полка является главой полка, то комиссар полка должен быть отцом и душой своего полка». (СТАЛИН).

4. Военный комиссар обязан всемерно помогать командиру, честно и самоотверженно выполняющему боевые задачи, во

всей его работе, укреплять авторитет командира и строго контролировать проведение в жизнь всех приказов высшего командования.

5. Военный комиссар обязан своевременно сигнализировать верховному командованию и Правительству о командирах и политработниках, недостойных звания командира и политработника и порочащих своим поведением честь Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

6. Военный комиссар должен воодушевлять войска на борьбу с врагами нашей Родины. В наиболее серьезные моменты боя военный комиссар обязан личным примером храбрости и отваги поднять боевой дух войсковой части и добиться безусловного выполнения боевого приказа.

7. Военный комиссар обязан поощрять и популяризировать лучших бойцов и командиров, воспитывать у личного состава войсковой части отвагу, смелость, хладнокровие, инициативу и сметку, воспитывать през-

рение к смерти и готовность биться до победного конца против врагов нашей Родины.

8. Военный комиссар обязан, опираясь на широкие массы красноармейцев и командиров, вести беспощадную борьбу с трусами, паникерами и дезертирами, насаждая твердой рукой революционный порядок и войсковую дисциплину. Координируя свои действия с органами третьего Управления Наркомата Обороны, военный комиссар обязан в корне пресекать всякую измену.

9. Военный комиссар руководит политорганами, а также партийными и комсомольскими организациями войсковых частей.

10. Политрук подотчетен в своей работе комиссару полка, комиссар полка — комиссару дивизии, комиссар дивизии — Военному Совету Армии и Главному Политическому Управлению Красной Армии.

11. Все приказы по полку, дивизии, управлению, учреждению подписываются командиром и военным комиссаром.

Душой советского народа является наша славная большевистская партия, партия Ленина — Сталина. В борьбе на военных фронтах и на фронтах хозяйственного и культурного строительства великая большевистская партия была и является организатором народных масс. В грозные для нашей родины дни — еще теснее ряды вокруг большевистской партии, вокруг Советского правительства, вокруг Государственного Комитета Обороны, вокруг любимого вождя народов, возглавляющего Государственный Комитет Обороны, — тов. Сталина!

# От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 16 июля)

В течение 16 июля продолжались крупные бои на Псковском, Смоленском, Бобруйском и Новоград-Волынском направлениях.

Наша авиация в течение дня массированными ударами уничтожала мотомехчасти противника, атаковала его авиацию на аэродромах, действовала по скоплениям войск противника на переправах, бомбила район Плоешти, транспорты и баржи с нефтью в Сулине, Тульча и Исакча.

Наша разведка в тылу противника обнаружила небольшой, тщательно замаскированный аэродром немцев. Когда наши части подошли к аэродрому, 8 самолетов фашистов пытались взлететь, но из-за неисправности моторов остались на земле. Техник Вильгельм Мейер заявил нашему командованию, что технический состав аэродрома решил сдаться в плен наступающим советским войскам и поэтому умышленно испортил моторы, чтобы не дать возможности улететь офицерам. На нашу сторону перешло 12 механиков и 27 человек летного состава.

15 июля на территории Советской Бессарабии приземлился и сдался в плен венгерский бомбардировщик. Летчики экипажа заявили, что они не хотят воевать за интересы фашистской Германии.

Отступая под ударами наших войск от Рогачева, попал в окружение и был уничтожен танковый батальон противника. Экипажи шести вражеских танков были настолько сильно измотаны, что многие танкисты не могли покинуть машины без посторонней помощи. Медицинское освидетельствование пленных показало, что этот упадок сил у пленных — результат систематического недоедания и крайнего физического переутомления.

В Пирее (Греция) произошли крупные волнения среди солдат итальянской дивизии, в связи с отправкой на турецкую границу. Такие же волнения имели место и в других итальянских частях, перебрасываемых к границам Турции.

Посланные Гитлером на восточный фронт штурмовые фашистские отряды выполняют роль палачей. Поймав группу колхозников сельхозартели «Свободный труд», гитлеровские людоеды подвергли их зверскому избиению плетьюми из стальной проволоки со свинцовыми наконечниками. Потерявшие сознание колхозники были свалены в кучу, облиты керосином и подожжены. В нескольких километрах от колхоза фашисты захватили полевой лазарет, в котором находилось 23 тяжело раненых красноармейца. Штурмовики начали допрашивать красноармейцев, пытаясь получить сведения о расположении и огневой мощи частей советской армии. Не добившись своего, озверевые

фашисты в течение двух часов издевались над ранеными, сорвали повязки с ран, а затем раненых бойцов повесили на телеграфных столбах вдоль улицы села.

Германские военные суды в оккупированных странах ежедневно выносят тысячи зверских приговоров. Фашисты судят французов, бельгийцев, норвежцев, голландцев, поляков, греков, сербов, болгар, чехов, румын, венгров за оскорбление немцев, за сопротивление германским военным властям, за акты саботажа. В Германии военные суды расправляются с французами, поляками, бельгийцами и итальянцами, работающими на шахтах и военных предприятиях, за малейший протест против бесчеловечной эксплуатации. На фронте военные суды заседают днем и ночью. Особенно жестокие кары сыплются на тех, кто имел неосторожность обмолвиться хотя бы одним непочтительным словом против берлинской радиоболтовни, против «фюрера». Немецкий военнопленный, служащий Гамбургского порта Адольф Ш. заявил, что его земляка Людвиг Бауэр казнили за то, что он в кругу нескольких солдат сказал: «Гитлер со всеми воюет. Немцев теперь всюду и везде презирают и проклинают». В Брюсселе военный суд приговорил к смертной казни трех немецких солдат за отказ стрелять в женщин и детей, пришедших к магистрату просить хлеба. Фашистская военно-судебная машина пущена на полный ход. Но никакие репрессии не помогают. Антифашистские настроения растут и про-

(Утреннее сообщение 17 июля)

В течение ночи на 17 июля продолжались ожесточенные бои на Псковско-Порховском направлении. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось и существенных изменений в положении войск не произошло.

Наша авиация в ночь на 17 июля действовала по мотомехчастям противника и уничтожала его авиацию на аэродромах.

После разгрома на Юго-Западном направлении группы румыно-немецких войск, на нашу сторону в полном составе перешел румынский батальон и добровольно сдался в плен. Сопотивлявшихся переходу румынских и немецких офицеров солдаты привели под конвоем. Советскому командованию солдаты сдали в полной исправности 3 противотанковые пушки, 420 винтовок, 12 пулеметов, много снарядов и патронов, радиостанцию, пять автомашин и 56 повозок.

Во время боев на энском направлении советский танковый батальон майора Разуваева ночью прорвался далеко в тыл врага. Появление советских танкистов вызвало большую панику в тылу германских войск. Германская артил-

нерия открыла сильный огонь и расстреляла свою же танковую часть. Во время ночной паники произошла артиллерийская дуэль между несколькими германскими батареями, в результате которой выведено из строя немало орудий и артиллерийской прислуги. За время ночного рейда по тылам врага танки майора Разуваева ликвидировали штаб одной из крупных вражеских частей и на большом участке разрушили связь между частями германских войск.

Ключом бьет творческая мысль пламенных советских патриотов-стахановцев, изобретателей и рационализаторов, помогающих Красной Армии бить злобного и коварного врага. Молодой рабочий слесарь-автоматчик Мичуринского вагонного депо тов. Гугняев выполняет ежедневно норму на 800—1000 проц. Слесари депо Ишим т. т. Иванчук, Пономарчук и Ваганов под руководством мастера тов. Ермишина произвели ремонт буксового подшипника за 3 часа, вместо 34 часов по норме. Строгальщик Кушвинского завода тов. Смирнов выполняет норму на 700 проц.

Продолжают поступать отклики трудящихся на Соглашение, заключенное между правительствами Советского Союза и Англии о совместных действиях в войне с фашистской Германией. Тов. Воронков, выражая мысль металлургов города Выксы, говорит: «теперь фашистской орде станет жарче и в воздухе, и на земле, и на море. Мы все подчиним нуждам фронта, отдадим все для скорейшего разгрома фашизма — врага человечества». Помощник начальника цеха на заводе имени Молотова в Молотовской области тов. Коновалов заявил, что Соглашение это — акт мудрости и дальновзоркости тов. Сталина. «Соглашение между двумя крупнейшими государствами мира, — сказал мастер цеха завода имени Сталина тов. Юганов, — обеспечит полный разгром и уничтожение германского фашизма».

Младшие лейтенанты летчики Поляков и Пискарев пробрались через вражеский тыл. Когда командиры добрались до оккупированного немцами села О., вместо улицы домов они застали груды еще не остывшего пепла. Накануне колхозники покинули село, уничтожили все дотла и ушли в партизаны. Лейтенанты рассказали о мужестве и бесстрашии командира партизанского отряда по кличке «Дед». Отряд «Деда» наводит ужас на фашистов по всей округе. Партизаны уничтожили 7 немецких танков, на большом расстоянии уничтожили телефонные и телеграфные провода, выследили и ликвидировали группу вражеских мотоциклистов.

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

## Пулеметчик Павел Жила

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 июля. (Спецкорр. ТАСС). Ватаку шла третья рота. Отделение сержанта Жилы с двумя станковыми пулеметами двигалось вдоль опушки, прикрывая правый фланг роты. Неожиданно из рощицы ударила очередь. Павел Жила установил свои пулеметы и повел огонь. Фашистский пулемет замолчал. Но из рощицы на пехоту густо посыпались мины.

— Уничтожить миномет! Пулеметчики по высокой ржи ползли к вражескому миномету. Рота к этому времени залегла. Отделение Жилы вырвалось вперед.

Совсем близко послышалась чужая речь: миномет находится в нескольких шагах.

— Самое верное дело — штык. Этого они больше всего боятся, — решил сержант. И, хотя у него был пулемет-пистолет и наган, он взял все же у бойца винтовку со штыком.

Сержант поднялся во весь рост, за ним поднялись бойцы отделения.

Два румына и один немец от неожиданности оцепенели.

Сержант с бойцами, наставив на фашистов штыки, быстро разоружил их.

Действовать напористо, храбро и решительно — основное свойство Павла Жилы.

Вот он сидит со своим отделением в густой ржи. Пулеметы направлены на пустынную дорогу. Дорога сбегает к пригорку.

На пригорке появляется грузовая машина с березентовым верхом. Два человека отделяются от нее, оглядывают дорогу.

— Подтянуть пулеметы, — приказывает сержант Жила.

Бесшумно, незаметно отделение подтягивает пулеметы к дороге.

— Сам ударю, — говорит сержант и ложится за пулемет. Машина спустилась с пригорка и понеслась по дороге. Еще несколько секунд. Уже поднят предохранитель, большие пальцы лежат на спуске.

Следует редкая дробь выстрелов, затем звон стекла, выхлоп мотора. Машина останавливается. Из нее выскакивают немецкие офицеры, на ходу вытаскивая пистолеты. Еще две очереди. Три офицера падают. Остальные беспорядочно стреляя, бросаются в укрытие, но наши бойцы настигают их. Немцы ожесточенно сопротивляются. В перестрелке они частично перебиты, а нескольких удалось захватить в плен.

— Товарищ сержант, вы ранены, — услышал Жила голос бойца.

Только увидев потемневший рукав гимнастерки и кровь, залившую левую руку, Жила почувствовал острую боль.

Сейчас сержант Павел Жила находится в госпитале. Рана оказалась легкой. Он с нетерпением ждет момента, когда врачи разрешат ему вернуться в часть.

Лев Шапиро.

## Ночь в подбитом танке

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 июля. (Спецкорр. ТАСС). Танковая рота во главе с майором Калининным вышла на поддержку нашей пехоты. Во время боя танк майора был отрезан от своих. Танк стремительно бросался на наседавшего врага. По словам майора, он давил его гусеницами, будто ворочал муравейник. Потери немцев были огромны. Бой длился несколько часов.

Внезапно раздался взрыв. Немцы подложили под танк мину. Танк подбросило, затем он замер. Все попытки оживить его не удались. Управление машиной было повреждено. Майору Калининну раздробило колесную чашку, но он сгоряча не почувствовал боли. Немцы открыли стрельбу в упор. Из танка отвечали огнем.

К вечеру огонь танка начал ослабевать и, наконец, затих. Немцы били бронебойными пулями в башню. Она была изрешечена. Экипаж танка спустился в нижний отсек. Водитель танка — комсомолец Дрожин

непрерывно наблюдал за врагом в щель.

— Нусть немцы думают, что мы погибли, — сказал майор. Немцы пытались открыть люки. Были ясно слышны их возбужденные разговоры, грохот подкованных сапог по броне, над головой, удары прикладов. Но в танке стояла глубокая тишина.

Ночью немцы ушли, но оставили около танка часовых. Измученные боем, преодолевая себя, советские танкисты продолжали хранить мертвую тишину. Когда кто-нибудь чуть-чуть всхрапывал, майор осторожно прикасался к его плечу. Боец мгновенно просыпался и затихал.

Перед рассветом немецкие часовые немного отошли в сторону от танка. Майор бесшумно открыл нижний люк. Все осторожно выползли из танка. Шестьсот метров танкисты ползли в высокой ржи. Через час майор и танкисты вышли к нашим передовым частям.

К. Паустовский.



**Мы твердо верим в свои силы, мы напряжем нашу волю, соединим воедино нашу энергию, чтобы победить в смертельной схватке с немецким фашизмом!**

## ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ НАД ВРАГОМ!

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники, служащие Лысковского пивоваренного завода и все трудящиеся района! По зову партии и правительства, я призван в Красную Армию для того, чтобы вместе с ее доблестными бойцами громить и крушить фашистскую мразь.

Я обещаю вам, товарищи, что, встретясь с врагом лицом к лицу, буду бить его храбро и хладнокровно, использую до конца всю мощь врученного мне советского оружия. Обещаю вам друзья до последней капли крови, не щадя своей жизни грудью отстаивать каждую пядь советской священной земли, политой нашим потом, завоеванной нашей кровью.

Подписанным в Москве Соглашением между Советским Союзом и Великобританией, удваиваются силы, борющиеся про-

тив гитлеровской Германии, ее будут бить теперь не на одном, а на многих фронтах. Час нашей победы близится! Недолго осталось зверствовать бешеной собаке Гитлеру и всей его подлой своре!

Я призываю всех земляков, работать не щадя сил, повышать ежедневно и еже часно производительность труда, перевыполнять свои задания, помнить, что каждый процент перевыполнения производственной программы, каждый полученный сверх плана килограмм колхозного зерна множит силы нашего народа, ускоряет нашу победу.

Все для фронта, все для Красной Армии, все для победы над врагом!

ПУЧКОВ,  
рабочий Лысковского  
пивоваренного завода.

## Успехи колхозниц

Колхозники Просежкой артели имени XVIII партсъезда своим упорным трудом стараются оказать всю возможную помощь доблестным бойцам Красной Армии. Все колхозники работают сейчас и за себя и за ушедших в Красную Армию товарищей, ревностно следя, чтобы все необходимое для колхоза выполнялось вовремя и качественно, тщательно готовятся к уборке урожая, по-стахановски работают на сеноуборке.

Образцы сознательного отношения к делу проявляют женщины-колхозницы, многие из которых не только выполняют, но даже перевыполняют нормы выработки на мужских работах.

Колхозницы бригады № 4, товарищи Т. М. Захарова, А. С. Булгарина, М. А. Калина и А. С. Мальцева выполняют нормы на сенокосе до 150 процентов, а колхозница М. В. Ханова от 150 до 200 процентов. Эта бригада за короткое время скосила и убрала сено на площади свыше 20 гектаров.

Колхоз добросовестно и в срок выполняет свои обязательства перед государством. Недавно колхоз полностью выполнил годовое задание по молокопоставкам.

АНОШИН,  
председатель колхоза имени  
XVIII партсъезда.

## ПИОНЕРСКИЕ ДЕЛА

К председателю Просецкого колхоза имени XVIII партсъезда Т. Аношину как-то пришла группа пионеров из находящегося поблизости пионерского лагеря.

— Мы хотим оказать вашему колхозу пионерскую помощь, — заявили пионеры председателю колхоза. Предложение ребят было принято колхозниками с большим удовлетворением.

— Что же, дело хорошее, — ответил им тов. Аношин, — а работа в колхозе всегда найдется. Возьмитесь для первого раза за прополку проса — вот там есть два гектара. Только участок самый засоренный, не трудно ли будет, ребята?

Все ребята в один голос заявили, что они на то и пионеры, чтобы не бояться трудностей, а побеждать их.

Скоро все поле с просом было заполнено веселой гурьбой ребят. Пионеры работали дружно, напористо и зорко следили, чтобы работа выполнялась как следует, трава выры-

валась с корнем и начисто.

Особенно прилежно работали Сима Солодова, Сережа Мясников, Лида Горбунова, Володя Поршнев и многие другие ребята. Скоро все поле стало чистым от сорняков.

— Теперь мы будем работать на покосе, — заявили довольные своей работой пионеры, — и везде, где нужно колхозу.

И скоро снова взялись за работу, стараясь помочь нашей родине и Красной Армии в борьбе против фашистских убийц.

Впрочем, ребята успевают заниматься и другими полезными делами. В лагере регулярно работают кружки ПВХО, ГСО, которые пионеры посещают с большим удовольствием. Многие из них мечтают стать пулеметчиками, танкистами, медицинскими сестрами, чтобы самим участвовать в боях против наглых фашистских вояк.

Л. Т. ТАРАБАНОВ,  
начальник пионерского  
лагеря.

## ПОВЫШАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Рабочие и служащие Керженского лесопункта с каждым днем повышают производительность труда, стремясь дать стране как можно больше высококачественной продукции, помочь Красной Армии в ее борьбе против фашистских захватчиков.

Социалистическое соревнование, которое охватило коллектив лесопункта после обращения по радио Председателя Государственного Комитета Обороны вождя народов товарища И. В. Сталина, принимает все более широкий размах. Сейчас рабочие и служащие лесопункта живут одной мыслью, одним стремлением — неустанно крепить тыл нашей родины, подчинить всю свою работу, все свои помыслы нуждам фронта, мобилизовать все свои силы для разгрома подлого врага.

Лесорубы т. т. Ф. В. Савельев, П. И. Митрофанов, М. Ф. Оскалин, А. И. Корнилов, А. Г. Рукомоев, И. Ф. Якимов соревнуются за перевыполнение своих квартальных программ. Все они взяли обязательство заготовить за III квартал по 350 кубометров высококачественной древесины. Коновозчики собственного обоза лесопункта М. И. Маслов, И. П. Ивлев, Л. В. Серов, А. Климашев, М. М. Купцов обязались в III-м квартале вывезти по 250 кубометров древесины на каждую лошадь, т. е. выполнить задание не ниже чем на 150 процентов.

Ф. АБРОСИМОВ.

## Забота о семьях красноармейцев

Вниманием и заботой окружены семьи, — сыновья и мужья которых призваны бороться с заклятым врагом — фашизмом.

Районный отдел социального обеспечения четко и быстро проводит работу по назначению пособий. Заявления на получение пенсий разбираются в трехдневный срок со дня их поступления. Уже выданы пособия женам красноармейцев Костюниной, Журавлевой, Толкиной, семье Пегова. Кроме этого, выданы единовременные пособия Шмелевой, Пошиковой, Василевской. Для семей красноармейцев выделено 100 кубометров дров по линии райсовета и 200 кубометров — по линии горсовета.

Обследованы материально-бытовые условия 217 семей. Многие семьи красноармейцев получили квартиры. Работой обеспечено около 100 человек.

Матери, жены, сестры мобилизованных в райотделе социального обеспечения могут получить ответы по всем интересующим их вопросам: о порядке получения пенсии, о том, как устроить детей в детучреждения, где получить работу.

РАСПОЦОВА.

## Организованность

Комарихинские колхозники дали своим товарищам, ушедшим в Красную Армию, такой наказ:

— Вам, друзья, выпала высокая и ответственная задача с оружием в руках отстаивать нашу родную советскую землю и до конца уничтожить фашистских стервятников. Будьте достойными воинами Красной Армии, громите беспощадно врага. Мы, остающиеся в колхозе, даем вам слово — зорко беречь и ухаживать колхозную собственность, работать напряженно и организованно, своим трудом будем ежедневно, еже часно крепить наш тыл.

Колхозники и колхозницы с честью выполняют свои обязательства. Никогда раньше не было такого подъема, какой наблюдается в колхозе в эти дни отечественной войны. Дружно и организованно проходит сеноуборка. На работу выходят буквально все трудоспособные. На работу, раньше считавшуюся мужской, встают подростки — юноши и девушки. Т. Волкова, М. Бубнова, П. Минева в нынешнем году впервые взяли в руки косы, но они на косьбе травы не отстают от других. Старики тоже вкладывают свой труд в общее дело. Не усидеть дома В. С. Тараканову и

М. П. Липиной — они тоже взяли косы и позади молодых не остаются.

Большинство колхозников значительно перевыполняет нормы. Прекрасно работают стогометальщик П. Пегов, Я. Н. Липин, В. С. Минева, П. И. Волков и многие другие.

В минуты отдыха бригадир В. В. Калаганов читает колхозникам и колхозницам газеты, рассказывает о зверствах фашистских гадов. Злоба и ненависть к подлому врагу поднимается горячей волной к сердцу слушателей. Каждый колхозник и колхозница дают обещание еще лучше трудиться, работать так же упорно, как красные воины на фронте громят фашистских гадов.

Сеноуборка подходит к концу. Идет напряженная подготовка к уборке урожая хлебов. Кузнецы В. Кандрушин и И. Крупин ремонтируют молотилку, жатки и другой инвентарь.

Подростки Е. Бубнов, В. Тараканов, Ф. Бубнов вечером отправляются в поле. Они по ночам запахивают навоз. Эта работа ими проделана уже на 14 гектарах.

Созревает обильный урожай. Убрать его быстро и без потерь — священный долг каждого колхозника и колхозницы.

Г. МИНЕЕВ.

## ОПЛАТИМ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ ДОСРОЧНО

Рабочие и служащие Лысковского пункта заготовочно на своем собрании решили досрочно уплатить подписные суммы по займу Третьей Пятилетки (выпуск 4 года) к 1 января 1942 года.

Коллектив пункта в своем решении записал:

— Немецкие фашистские стервятники вероломно, как убийца из-за угла, напали на наши мирные города. Красная Армия героически отстаивает каждую пядь советской земли. Встал весь наш народ на защиту

своей отчизны против немецких варваров. Мы будем самоотверженно трудиться на своем участке. Отдадим все для победы над подлым врагом и жизни не пожалеем, если это потребуется, для разгрома фашистских гадов.

Мы решили подписку на заем уплатить досрочно к 1 января 1942 года. Пусть это будет нашим маленьким вкладом в общее великое дело — в победу над гнусным фашизмом.

Белачков, Кулясов,  
Митрофанова.

## Бдительность дружинника

Гражданин Спиридонов, житель деревни Красный Оселок, Просецкого сельсовета, уходя из дому, закурил, а табак и спички оставил небранными. Его пятилетний внук решил тоже попробовать закурить. Мальчик зажег спичку и бросил ее непогашенной рядом с ватной курткой.

Спустя некоторое время куртка начала тлеть, а затем и загорелась. Из окон дома стал показываться дым.

В это время с работы возвращался активный член Красносельской пожарной дружины Н. А. Болотов. Почувствовав запах дыма, тов. Болотов быстро обнаружил в доме загоревшуюся куртку и потушил пламя.

Грозивший дому пожар был во-время предотвращен.

Якимов,  
начальник ДПД колхоза  
«Победитель».

**Для ведения войны по-настоящему необходим крепкий организованный тыл. Самая лучшая армия, самые преданные делу революции люди будут немедленно истощены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены.**

В. И. ЛЕНИН.

## Результаты действий английской авиации над Германией

Сведения, поступающие в Лондон, подтверждают сообщения о том, что усилившиеся налеты английской авиации причиняют огромный ущерб Германии. Сейчас стало известно, что во время одного из последних налетов английской авиации на Гамбург были причинены большие разрушения судостроительным верфям, где строятся подводные лодки. Колоссальный ущерб нанесен также авиационным заводам в Бремене, на которых производятся самолеты дальнего радиуса действия. Сильно пострадали также промышленные предприятия в Киле, Гамбурге, Вильгельмсхафене. Индустриальному Руру нанесены такие частые удары, что он не имеет времени для восстановления разрушенного. В сообщениях, поступающих в Лондон из нейтральных источников, указывается, что Гамбург представляет собой «жалкую картину» и что в этом крупном городе нет ни одного промышленного района, который бы не пострадал от бомбардировок. При рассмотрении фотоснимка после одного налета на Гамбург, было установлено, что 36 весьма крупных промышленных зданий либо полностью разрушены, либо серьезно повреждены, а сотням более мелких предприятий нанесен значительный ущерб. Во время налета, совершенного английской авиацией на Людвигсхафен, были разрушены химические заводы, а также около 16 военных складов.

В ночь на 16 июля английская авиация совершила новые налеты на объекты Западной Германии, в том числе на Дуисбург. (ТАСС).

## КАК ФАШИСТСКИЕ ОРДЫ ГРАБЯТ ПОРАБОЩЕННЫЕ СТРАНЫ

Как огромный паук, не знающий жалости к своей жертве, гитлеровская Германия опутала половину Европы своей ядовитой паутиной и теперь высасывает из нее кровь, душит все живое, сеет голод и нищету.

Маленькая ДАНИЯ еще недавно считалась «молочной фермой» Европы. За год хозяйничанья фашистских бандитов молочная продукция Дании снизилась более чем на 40 процентов, яичная продукция — на 55 процентов, поголовье скота — более чем на одну треть, поголовье свиней — наполовину, количество кур — почти втрое. За год Германия выкачала из Дании сельскохозяйственных продуктов, сырья и промышленных товаров на 542 миллиона крон.

Население Дании, ограбленное гитлеровцами, посажено на голодный паек. Недавно в стране введены «бесхлебные дни». На каждые сто человек трудового населения приходится более 35 безработных.

Германские захватчики также начисто ограбили ГОЛЛАНДИЮ. Сельское хозяйство Голландии пришло в полный упадок. Германские оккупационные власти потребовали, чтобы гол-

## Вынужденное признание фашистской печати

Агентство Афи передает с германской границы, что немецкие газеты, пытаясь всеми силами преуменьшить значение сопротивления советской армии германскому удару, все же вынуждены отдать должное боевым качествам бойцов Красной Армии. Так, газета «Фелькшпер беобахтер» вынуждена признать, что русские дерутся отважно. Газета рассказывает, что экипаж одного подбитого советского танка вышел из машины и продолжал стрелять из револьверов. «Пытаться сломить дух такого противника обычными методами, — с горечью заявляет фашистский официоз, — напрасная трата времени. Советская армия выполняет приказания с исключительным упорством. Солдаты стреляют хладнокровно, ловко и точно».

## Английская газета о настроениях в Германии

Английская газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» пишет, что моральному состоянию германского населения нанесен сильный удар в результате тяжелых потерь германской армии и провала ее основных стратегических планов. Напыщенные заявления германского радио не могут скрыть того факта, что толпы людей ежедневно в полном молчании наблюдают у берлинских вокзалов бесконечный поток санитарных поездов, доставляющих раненых из переполнен-

ных госпиталей Польши и Восточной Пруссии. Происходящее на глазах у германского населения скорее заставляет его верить умеренным иностранным сведениям о том, что на первых этапах кампании германские ежедневные потери в среднем составляли 60.000 человек, а по мере усиления борьбы эти потери еще больше увеличиваются. Немцы получили такую жестокую трепку от Красной Армии, что продолжительная война становится чрезвычайно рискованной для них. (ТАСС).

Итальянская газета «Телеграфо» предупреждает итальянцев против излишней уверенности в быстром успехе держав оси в войне с Советским Союзом. По словам автора статьи, даже немцы признают, что русские решительно и упорно сопротивляются. (ТАСС).

## ОТСТАВКА КАБИНЕТА КОНОЭ

Агентство Домей Цусин передает, что 16 июля в Японии официально объявлено об отставке кабинета Коноэ. Реше-

ние об отставке было принято на чрезвычайном заседании кабинета. (ТАСС).

## ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

### Первая помощь при отравлении ОВ

Известные сейчас боевые отравляющие вещества (ОВ) по своему действию на организм делятся на пять групп: удушающие (фосген, дифосген); слезоточивые (бромбензилцианид, хлорпикрин), чихательные (арсины), общеядовитого действия (синильная кислота и угарный газ) и нарывные (иприт, люизит).

Попадают отравляющие вещества в организм через органы дыхания, кожу, слизистые оболочки и через желудочно-кишечный канал. Проникая в кровь, они могут отравить внутренние органы и даже весь организм.

Некоторые отравляющие вещества действуют только на ту часть тела, с которой они непосредственно соприкасаются. Например, слезоточивые поражают глаза, вызывая боль, слезотечение, покраснение и отек век.

Чем больше ядовитого ОВ в воздухе и чем дольше человек находится в зараженной местности, тем сильнее это отравляющее вещество действует на организм. Обычно наиболее отравленным воздух бывает там, где разорвался химический снаряд или попало жидкое ОВ. Отсюда газовая волна распространяется по ветру дальше. Поэтому, попав в очаг заражения, надо поскорее выйти из него, но НЕ В ТУ СТОРОНУ, КУДА ВЕТЕР ДУЕТ. Иначе газовая волна будет тебя все время настигать.

Оказывая помощь пострадавшему от ОВ, надо прежде всего надеть ему противогаз (у каждого санитар должен для этого быть в запасе второй противогаз) и вывести его из зоны заражения. Если пострадавший поражен ипритом, надо раньше снять с его лица капли иприта и после этого надеть противогаз. Капли иприта снимаются гигроскопи-

ческой ватой, пропускной бумагой или мягкой тряпочкой. Еще лучше делать это с помощью противохимического пакета. Там в коробочке есть специальные шарики с жидкостью и тампоны. Надо раздавить шарик с жидкостью над пораженным местом и затем осторожно тампоном снять капли. Пострадавшего от иприта или люизита надо отправить на обмывочный пункт, все тело тщательно вымыть мочалкой и мылом и одеть в чистое белье и одежду. Там же, на обмывочном пункте, всю одежду, белье и обувь, в которой находился пострадавший, продезинфицируют, то есть обезвредят.

При поражении глаз их следует промыть чистой водой или лучше раствором соды или марганцево-кислым калием. На стакан воды надо растворить одну чайную ложку соды или один кристаллик марганцево-кислого калия (чтобы вода стала розовой).

При раздражении и боли в носу и горле нужно промыть их и прополоскать этим же раствором или водой. Когда пострадавший жалуется на затрудненное дыхание, слабость, его нужно в безопасном месте уложить на носилки; если носилок нет, — на землю (в сухое время года), а в сырую и холодную погоду — в ближайшее здание, хотя бы на пол. Для облегчения дыхания надо снять с пострадавшего противогаз и расстегнуть воротник и пояс.

Во всех случаях пострадавшего от ОВ нужно как можно скорее доставить в больницу, поликлинику, в аптеку, на перевязочный пункт. Надо знать заранее, где находится ближайшее лечебное учреждение.

Такими простыми мерами, а главным образом удалением пострадавшего из очага поражения, можно спасти жизнь человеку.

Профессор Г. ПОПОВ.

Ответственный редактор Л. БЕЛЯКОВ.

С 16-го июля 1941 года по 1-е августа 1941 г. ревизором Горьковского Облпотребсоюза Фирюбиным производится документальная ревизия Лысковского райпотребсоюза и его отдельных хозяйств.

Просьба ко всем членам-пайщикам, учреждениям и организациям имеющиеся жалобы на работу райпотребсоюза в целом и отдельных его работников, а также и предложения в целях улучшения работы, подавать в письменном или устном виде ревизору Фирюбину С. П., находящемуся в часы занятий с 9 часов утра до 17,5 ч в конторе райпотребсоюза.

Ревизор Горьковского Облпотребсоюза Фирюбин.

### Развильская промартель

принимает шерсть в переработку на валяную обувь от граждан, выполнивших шерстепоставки. Кто не облагается, представляет справку от райуполнаркомзага Справки сельсоветов недействительны. В натуроплату шерсть принимается Цигайская 4-го класса. Срок выдачи обуви 1—3 недели.

Лысково, Большая Советская, 18.

Агент НАУМОВ.